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Topic:­ AS_Physics
1)

Question Stimulus :­

In an inelastic collision of two particles the following is not conserved: /दो कणो ंकी अ᠀�㐚� या렚� थ टकराव म堖� िन㐚� 㐚�  म堖� स े䆐� या
सरंि䆐�त नही ह:ै

Momentum of each particle/᠀�㐚� यके कण का सवंगे

Speed of each particle/᠀�㐚� यके कण की गित

Kinetic energy of each particle/᠀�㐚� यके कण की गितज ऊजा�

Total kinetic energy of both the particles/दोनो ंकणो ंकी कुल गितज ऊजा�

Correct Answer :­Total kinetic energy of both the particles/दोनो ंकणो ंकी कुल गितज ऊजा� 

2)

Question Stimulus :­

The specific resistance of a material increases with temperature it is a­ / ताप बढ़ान ेपर िजस पदाथ� का िविश䆐� ᠀�ितरोध
बढ़ जाता ह,ै वह है

Metal/ धातु

Insulator/ कुचालक

Semi­conductor/ अध�चालक



Super conductor/ अितचालक

Correct Answer :­Metal/ धात ु

3)

Question Stimulus :­

 represents the dimension of: /  िकस िवमीय मा᠀�का को ᠀�दिश�त करता ह:ै

Pressure/ दाब

Energy/ ऊजा�

Power/ श㐓�䆐�

Force/ बल

Correct Answer :­Power/ श㐓�䆐� 

4)

Question Stimulus :­

The approximate wavelength of a photon of energy 2.48 ev is: /एक फोटॉन की ऊजा� 2.48 ev ह ैतो उसकी सभंािवत तरंग
द㐚ै� य� का मान होगा:



Correct Answer :­  

5)

Question Stimulus :­

The equivalent resistance of two wires in the parallel is  . If the resistance of one of the wire is 

 then, that of the other is: / िकसी प㐓�रपथ म堖� दो समातंर जड़ु ेतारो ंका त렚ु� य ᠀�ितरोध   ह|ै यिद इसम堖� स ेएक तार का ᠀�ितरोध 
 हो तो दूसरे तार का ᠀�ितरोध होगा:

Correct Answer :­  

6)

Question Stimulus :­

Alternative current cannot be measured by DC ammeter because: /᠀�㐚� यावत堖� धारा का मापन DC अमीटर 䆐�ारा नही िकया
जा सकता ह ै䆐� योिंक:

DC ammeter will get damaged/DC अमीटर खराब हो जायगेा

Average value of current for complete cycle is zero/धारा का औसत िकसी पणू� च᠀� के िलय ेश㐚� य होगा



AC changes direction/AC िदशा प㐓�रवित�त करेगा

AC cannot pass through DC Ammeter/ ᠀�㐚� यावत堖� धारा DC अमीटर स ेगजुर नही ंसकती है

Correct Answer :­Average value of current for complete cycle is zero/धारा का औसत िकसी पणू� च᠀� के िलय ेश㐚� य होगा 

7)

Question Stimulus :­

A stick of 1 meter is moving with velocity of . What is the apparent length of the stick? 
/ 1 मीटर की छड़ जो  मी./स.े के वगे स ेघमू रही ह|ै छड़ की िदखाई द ेरही लबंाई िकतनी होगी? ( 
 मी./स.े)

10 meters/10 मीटर

0.22 meters/0.22 मीटर

0.44 meters/0.44 मीटर

2.4 meters/2.4 मीटर

Correct Answer :­0.44 meters/0.44 मीटर 

8)

Question Stimulus :­

A cathode ray is: /कैथोड िकरण堖� ह:ै

A beam of electrons emitted by cathode/कैथोड स ेउ㐚� सिज�त इल䆐े� ट堖�ॉनो ंकी पुंज

An electromagnetic wave/एक िवद्युत चुंबकीय तरंग

A beam of atoms moving towards cathode/कैथोड की ओर गितमान परमाणओु ंकी पुंज



A beam of negative charged ions moving towards anode/ऋणा㐚� मक आविेशत आवशेो ंकी एक पुंज जो एनोड की तरफ
गितशील है

Correct Answer :­A beam of electrons emitted by cathode/कैथोड स ेउ㐚� सिज�त इल䆐े� ट堖�ॉनो ंकी पुंज 

9)

Question Stimulus :­

If the sum of two unit vector is a unit vector, then magnitude of difference is: /यिद दो इकाई सिदश का योग इकाई
सिदश ह ैतो उसके मान का अतंर होगा:

Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­

Stress to strain ratio is equivalent to: /᠀�ितबल और िवकृित का अनपुात ह:ै

Modulus of elasticity/᠀�㐚� या렚� थता गणुाकं

Poission’s ratio/पाइसन अनपुात



Reyond number/रेयोडं स㐚ं� या

Fund number/फंड स㐚ं� या

Correct Answer :­Modulus of elasticity/᠀�㐚� या렚� थता गणुाकं 

11)

Question Stimulus :­

The resistance of an ideal ammeter is/ एक आदश� अमीटर की ᠀�ितरोधकता होती ह:ै

Zero/ श䆐ू�

Small/ िन䆐�

High/ उ䆐�

Infinite/ अनतं

Correct Answer :­Zero/ श䆐ू� 

12)

Question Stimulus :­

In n­type semiconductor majority charge carriers are / n­ ᠀�कार के अध� चालक म堖� ब瀖�ल आवशे बाहक ह­ै

Electron/ इल䆐े�堖�ान

Proton/ ᠀�ोटोन

Neutron/ 䆐�टू堖�ॉन

Holes/ हो䆐�



Correct Answer :­Electron/ इल䆐े�堖�ान 

13)

Question Stimulus :­

The work done by moving a positive charge on an equipotential surface is: /एक धना䆐�क आवशे 䆐�ारा समिवभव सतह
पर गित के कारण िकया गया काय� होगा:

Finite and positive/सीिमत एव ंधना㐚� मक

Infinite/अन㐚� त

Finite and negative/सीिमत एव ंऋणा㐚� मक

Zero/श㐚� य

Correct Answer :­Zero/श㐚� य 

14)

Question Stimulus :­

It is easy to wash cloths in hot water because its: / गम� पानी म堖� कपड़ ेधोना आसान ह ै䆐� योिंक:

Surface tension is more/प렚ृ� ठ तनाव 㐚� यादा होता है

Surface tension is less/ प렚ृ� ठ तनाव कम होता है

Consumes less soap/साबनु का उपयोग कम होता है

None of these/इनम堖� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Surface tension is less/ प렚ृ� ठ तनाव कम होता ह ै



15)

Question Stimulus :­

The most penetrating radiation out of the following is: /िन㐚� न म堖� स ेिकसकी सवा�िधक भदेन 䆐�मता ह:ै

x­rays/x­िकरण堖�

­rays/ ­ िकरण堖�

­rays/ ­ िकरण堖�

­rays/ ­ िकरण堖�

Correct Answer :­ ­rays/ ­ िकरण堖� 

16)

Question Stimulus :­

A concave mirror of focal length f in vacuum is placed in a medium of refractive index 2. Its focal length in
the medium is:/एक अवतल दप�ण िजसकी िनवा�त म堖� फोकस लबंाई f ह,ै जब इस ेिकसी ऐस ेमा㐚� यम म堖� लाया जाता ह ैिजसका अपवत�नाकं 2 है
तो इसकी फोकस लबंाई 䆐�ा होगी:

Correct Answer :­  



17)

Question Stimulus :­

If a wire is stretched to make it 0.1% longer, the percentage change in its resistance would be: /यिद एक तार
को खीचंकर उसकी लबंाई 0.1% बढ़ा दी जाती ह ैतो उसके ᠀�ितरोध म堖� िकतन े᠀�ितशत का बदलाव होगा:

Zero%/ श䆐ू�%

0.1%

0.2%

0.4%

Correct Answer :­0.2% 

18)

Question Stimulus :­

If the kinetic energy of a free electron doubles, it’s de­Broglie wave length changes by the factor­/ यिद िकसी
म䆐ु� इल䆐े�堖�ान की गितज ऊजा� दो गनुी कर दी जाय ेतो उसस ेस䆐�䆐� दी­᠀�ो䆐�ी तरंग द䆐ै�� िकस ᠀�कार प㐓�रवित�त होगा?

2



Correct Answer :­  

19)

Question Stimulus :­

Which of the following is incorrect formula? /िन㐚� न म堖� स ेकौन सा गलत स᠀ू� ह?ै

Correct Answer :­  

20)

Question Stimulus :­

Which among the following is a form of energy: /िन㐚� निल㐓�खत म堖� स ेकौन सा ऊजा� का एक ᠀�कार ह:ै

Light/᠀�काश

Pressure/दाब

Momentum/ सवंगे

Power/श㐓�䆐�



Correct Answer :­Light/᠀�काश 

21)

Question Stimulus :­

­rays are deflected by:/ ­िकरण堖� िकसके 䆐�ारा िवचिलत होती ह瀖�:

An electric field but not by a magnetic field/एक िवद्युत 䆐�᠀े� 䆐�ारा परंत ुचुंबकीय 䆐�᠀े� 䆐�ारा नहीं

A magnetic field but not by electric field/एक चुंबकीय 䆐�᠀े� 䆐�ारा परंत ुिवद्युत 䆐�᠀े� स ेनही

Both electric and magnetic field/ िवद्युत एव ंचुंबकीय 䆐�᠀े� दोनो ंसे

Neither an electric nor magnetic field/ न तो िवद्युत 䆐�᠀े� और न ही चुंबकीय 䆐�᠀े� से

Correct Answer :­Neither an electric nor magnetic field/ न तो िवद्युत 䆐�᠀े� और न ही चुंबकीय 䆐�᠀े� स े

22)

Question Stimulus :­

In an electromagnetic wave the electric field vector   and magnetic field vector   are: िकसी िवद्युत
चुंबकीय तरंग म堖� िवद्युत 䆐�᠀े� सिदश   और चुंबकीय 䆐�᠀े� सिदश   पर렚� पर होत ेह瀖�:

Perpendicular to each other/एक दूसरे के लबंवत

Parallel to each other/एक दूसरे के समातंर

At   to each other/एक दूसरे स े  पर

Can have any angle between them/दोनो ंके म㐚� य कोई भी कोण हो सकता है

Correct Answer :­Perpendicular to each other/एक दूसरे के लबंवत 



23)

Question Stimulus :­

Which of the following charges is not possible?/ िन䆐� म瀖� कौन सा आवशे सभंव नही ंह?ै

Correct Answer :­  

24)

Question Stimulus :­

Water has the maximum density at:/जल का अिधकतम घन㐚� व होता ह…ै……… पर:

Correct Answer :­  

25)



Question Stimulus :­

A black body is heated from    to   what will be the ratio of radiation emitted:?/एक कृ㐓�䆐�का
(black body) को    स े  तक गम� िकया जाता ह ैतब उसस ेिनकलन ेवाल ेिविकरणो ंका अनपुात 䆐�ा होगा:

1 : 4

1 : 16

1 : 64

1 : 256

Correct Answer :­1 : 256 

26)

Question Stimulus :­

Moment of Inertia of a thin circular disc of mass M and radius R about any diameter is:/एक पतली गोलीय चकती
िजसका ᠀�렚� यमान M एव ंि᠀�㐚� या R का जड़㐚� व आघणू� िकसी भी 렚� यास के िलय ेहोगा:

Correct Answer :­  



27)

Question Stimulus :­

Nuclear forces are: /नािभकीय बल ह:ै

Short range and charge dependent /कम सीमा और आवशे पर िनभ�र

Short range and charge independent/ कम सीमा और आवशे स े렚� वत᠀ं�

Long range and charge dependent/अिधक सीमा और आवशे पर िनभ�र

Long range and charge independent/ अिधक सीमा और आवशे स े렚� वत᠀ं�

Correct Answer :­Short range and charge independent/ कम सीमा और आवशे स े렚� वत᠀ं� 

28)

Question Stimulus :­

Polarization of light proves the:/ ᠀�काश का ᠀�वुीकरण िस䆐� करता ह:ै

Quantum nature of light/᠀�काश की 䆐� वा㐚� टम ᠀�कृित

Transverse wave nature of light/᠀�काश के अन᠀ु�렚� थ तरंग की ᠀�कृित

Reflation of light/ ᠀�काश के परावत�न को

Refraction of light/᠀�काश के अपवत�न को

Correct Answer :­Transverse wave nature of light/᠀�काश के अन᠀ु�렚� थ तरंग की ᠀�कृित 

29)



Question Stimulus :­

The numerical ratio of displacement to the distance covered is always:/ िव렚� थापन एव ंतय की गयी दूरी के अनपुात का
स㐚ं� या㐚� मक मान हमशेा रहगेा:

Less than one/एक स ेकम

Equal to one/एक के बराबर

Equal to or less than one/एक के बराबर या एक स ेकम

Equal to or greater than one/ एक के बराबर या एक स ेअिधक

Correct Answer :­Equal to or less than one/एक के बराबर या एक स ेकम 

30)

Question Stimulus :­

The relative permeability of a diamagnetic material is: / एक ᠀�ितचुंबकीय पदाथ� के िलय ेआपिे䆐�क चुंबकशीलता का मान होगा:

Greater than unity/इकाई स ेअिधक

Less than unity/इकाई स ेकम

Equal to unity/इकाई के बराबर

Negative/ऋणा㐚� मक

Correct Answer :­Less than unity/इकाई स ेकम 

31)

Question Stimulus :­



Longitudinal waves do not exhibit:/ अनदु䆐ै�� तरंग堖� िन䆐� गणु नही ंदशा�ती ह瀖� :

Refraction /अपवत�न

Reflection/परावत�न

Diffraction/िववत�न

Polarization/᠀�वुण

Correct Answer :­Polarization/᠀�वुण 

32)

Question Stimulus :­

If  and the values of   and   are 13, 12 and 5 respectively, then the angle between  and 
 will be: / यिद  ह ैतथा    एव ं  के मान ᠀�मश: 13, 12 और 5 ह ैतो,  और   के म㐚� य कोण होगा:

Correct Answer :­  

33)



Question Stimulus :­

Thermal conductivity of metal depends on­ / िकसी धात ुकी ऊ렚� मा चालकता िनभ�र करती ह­ै

Temperature difference / तापा㐚� तर पर

Thickness of rod / छड़ की मोटाई पर

Cross section area/ अन᠀ु�렚� थ प㐓�र㐚� छेद के 䆐�᠀े�फल पर

Metal / धात ुपर

Correct Answer :­Metal / धात ुपर 

34)

Question Stimulus :­

The phenomenon used in optical fibers for transmission of light energy is: /िकसी ᠀�काश त㐚� त ुम堖� ᠀�काश का ᠀�सारण िन㐚� न
िस䆐�ातं पर आधा㐓�रत ह:ै

Total internal reflection/पणू� आतं㐓�रक परावत�न

Scattering/फैलाना

Diffraction/िववत�न

Refraction/अपवत�न

Correct Answer :­Total internal reflection/पणू� आतं㐓�रक परावत�न 

35)

Question Stimulus :­



If force and displacement of particle in direction of force are double, work would be: /यिद बल और बल की िदशा म堖�
瀖�ई िव렚� थापन को दगुनुा िकया जाए तो काय� का प㐓�रणाम होगा:

Double/दगुनुा

4 times/चार गनुा

Half/आधा

 times/एक चौथाई

Correct Answer :­4 times/चार गनुा 

36)

Question Stimulus :­

The ratio of the specific charge of the electron to that of the hydrogen ion is: /इल䆐े� ट堖�ॉन के िविश렚� ठ आवशे एवं
हाइड堖�ोजन आयन का अनपुात होगा:

1: 1

1840: 1

1: 1840

None of the above/उपरो䆐� त म堖� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­1840: 1 

37)

Question Stimulus :­

The lenses of power   and   are in contact. The focal length of the combination is: /दो ल瀖�स िजनकी



श㐓�䆐�   एव ं  ह,ै को एक साथ रखा जाता ह ैतो य㐚ु� म की फोकस दूरी होगी:

0.125 meters/0.125 मीटर

0.15 meters/0.15 मीटर

1 meter/1 मीटर

1.5 meters/1.5 मीटर

Correct Answer :­0.125 meters/0.125 मीटर 

38)

Question Stimulus :­

If the intensity of electric field is , then current density is directly proportional to: /यिद िवद्युत 䆐�᠀े� की ती᠀�ता 
 ह,ै तब धारा का घन㐚� व िकसके समानपुाती होगा:

Correct Answer :­  

39)

Question Stimulus :­



In a wave, the path difference corresponding to a phase difference of   is: /िकसी तरंग के िलय ेपथातंर
उसके कलातंर   के अनरु瀖�प ह瀖�:

Correct Answer :­  

40)

Question Stimulus :­

In the interference pattern, energy is: / 䆐�ितकरण के उदाहरण म堖� ऊजा�:

Created at the position of maxima/उ㐚� च 㐓�렚�थित पर ᠀�ा㐚� त होती है

Destroy at the position of minima/िन㐚� न 㐓�렚�थित पर समा㐚� त होती है

Conserved but is redistributed/सरंि䆐�त रहती ह ैिजसका िवतरण होता है

Not conserved/अस ंरि䆐�त रहती है

Correct Answer :­Conserved but is redistributed/सरंि䆐�त रहती ह ैिजसका िवतरण होता ह ै

41)



Question Stimulus :­

The unit of magnetic flux is: /चुंबकीय 䆐�䆐� की इकाई ह:ै

Weber/वबेर

Weber/m2/वबेर/मी2

Henry/हनेरी

Ampere/meter/ए㐚� पीयर/मीटर

Correct Answer :­Weber/वबेर 

42)

Question Stimulus :­

A moving charge will interact with: /एक गितमान आवशे पर렚� पर ᠀�भािवत होता ह:ै

An electric field only/केवल िवद्युत 䆐�᠀े� म堖�

A magnetic field only/केवल चुंबकीय 䆐�᠀े� म堖�

Both magnetic field and electric field/चुंबकीय और िवद्युत दोनो ं䆐�᠀े�ो ंम堖�

Neither an electric nor magnetic field/न तो चुंबकीय और नही िवद्युतीय 䆐�᠀े� म堖�

Correct Answer :­Both magnetic field and electric field/चुंबकीय और िवद्युत दोनो ं䆐�᠀े�ो ंम堖� 

43)

Question Stimulus :­

Critical angle of light passing from glass to water is minimum for: /᠀�काश का ᠀�ािंतक कोण काचँ स ेजल म堖� ᠀�वशे करते



समय 㐚� यनूतम होगा:

Red colour/लाल रंग के िलये

Green colour/हरे रंग के िलये

Yellow colour/पील ेरंग के िलये

Violet colour/ब瀖�गनी रंग के िलये

Correct Answer :­Violet colour/ब瀖�गनी रंग के िलय े

44)

Question Stimulus :­

The magnetic field lines in the middle of a solenoid are: /प㐓�रनािलका के म䆐� चुंबक 䆐�᠀े�ीय रेखाऐं ंहोगी:

Circular/वतृीय

Parallel to the axis/अ䆐� के समातंर

Spirals/ कुंडिलत (पचेदार)

Perpendicular to the axis/अ䆐� के लबंवत

Correct Answer :­Parallel to the axis/अ䆐� के समातंर 

45)

Question Stimulus :­

Two bodies of mass m and 2m have same momentum. Their respective kinetic energies   and   are
in the ratio of: /m एव ं2m ᠀�렚� यमान के दो िनकाय (पदाथ�) िजसम堖� कुछ सवंगे िनिहत ह,ै उनकी गितज ऊजा�   एव ं  का ᠀�मश:
अनपुात होगा:



Correct Answer :­  

46)

Question Stimulus :­

The ratio of the electric force between two electrons to the gravitational force between them is of the order
of: /दो इल䆐े� ट堖�ॉनंो ंके िलए उनके म㐚� य लगन ेवाला िवद्युत बल एव ंग瀖ु�㐚� वीय बल का अनपुात िकस ᠀�म का होगा:

Correct Answer :­  

47)

Question Stimulus :­

An object weights 72N on the earth. Its weight at a height of   from earth is: /यिद िकसी व렚� त ुका भार

प㐚ृ� वी पर 72N ह,ै तो प㐚ृ� वी स े  ऊँचाई पर उसका भार िकतना होगा:



32 N

56 N

72 N

Zero/श㐚� य

Correct Answer :­32 N 

48)

Question Stimulus :­

Hydrogen atom does not emit x­rays because: /हाइड堖�ोजन परमाण ुx­िकरणो ंका उ㐚� सज�न नही करता ह ै䆐� योिंक:

Its energy levels are too close to each other/इसके ऊजा� 렚� तर एक दूसरे के एकदम समीप ह瀖�

Its energy levels are too far apart/इसके ऊजा� 렚� तर ब瀖�त दूरी पर फैल ेह瀖�

It has a very small mass/इसका ᠀�렚� यमान ब瀖�त कम है

It has a single electron/इसके पास एक ही इल䆐े� ट堖�ॉन है

Correct Answer :­Its energy levels are too close to each other/इसके ऊजा� 렚� तर एक दूसरे के एकदम समीप ह瀖� 

49)

Question Stimulus :­

Greenhouse effect is caused by: /᠀�ीन हाउस ᠀�भाव का कारण ह:ै

uv­rays/ uv­िकरण堖�

x­rays/ x­िकरण堖�



Gamma rays/गामा िकरण堖�

Infrared rays/अवर䆐� त िकरण堖�

Correct Answer :­Infrared rays/अवर䆐� त िकरण堖� 

50)

Question Stimulus :­

The p­n junction diode is used as: / p­n सिंध डायोड का उपयोग िकया जाता ह:ै

An amplifier/एक िव렚� तारक की तरह

An oscillator/एक दोलक की तरह

A rectifier/एक िद䆐�कारी की तरह

A modulator/एक अितिम᠀�ण की तरह

Correct Answer :­A rectifier/एक िद䆐�कारी की तरह 

Topic:­ AS_Chemistry
1)

Question Stimulus :­

The number of phases in a colloidal system is­ /कोलाइडी त᠀ं� म堖� ᠀�ाव렚�थाओ ंकी स䆐ं�ा होती ह­ै

02

01

03



04

Correct Answer :­02 

2)

Question Stimulus :­

What is A & B in the following reaction? / िन䆐� अिभि᠀�या म堖� A और B ह­ै

A= Benzaldehyde . B= Succinic acid/ A=ब堖�ज㐓े�䆐�हाइड, B=स䆐�ीिनक अ䆐�

A= Acetaldehyde. B= Lactic acid/ A=एसीट㐓े�䆐�हाइड, B=ल㐓ै�䆐�क अ䆐�

A= Acetaldehyde, B= Acetic acid/ A=एसीट㐓े�䆐�हाइड, B=एसीिटक अ䆐�

A=Acetaldehyde. B= Formic acid/ A=एसीट㐓े�䆐�हाइड, B= फॉिम�क अ䆐�

Correct Answer :­A= Acetaldehyde. B= Lactic acid/ A=एसीट㐓े�䆐�हाइड, B=ल㐓ै�䆐�क अ䆐� 

3)

Question Stimulus :­

Which of the following element has high 1st  ionization potential? /िन䆐� म堖� स ेिकस त䆐� का ᠀�थम आयनन िवभव
उ䆐� ह?ै

Nitrogen/नाइट堖�ोजन



Boron/बोरॉन

Carbon/काब�न

Oxygen/ऑ䆐�ीजन

Correct Answer :­Nitrogen/नाइट堖�ोजन 

4)

Question Stimulus :­

Which of the following amines does not give Carbylamines reaction?/िन䆐� म堖� स ेकौन­स ेएमीन कािब�लएमीन अिभि᠀�या
नही ंदते ेह瀖� ?

 amine/ एमीन

 amine/  एमीन

 amine/  एमीन

 &  both/    एमीन दोनों

Correct Answer :­  &  both/    एमीन दोनो ं

5)

Question Stimulus :­

Graphite is a­ /᠀�फेाइट ह­ै

Molecular Crystal/आ㐓�䆐�क ि᠀�䆐�ल

Metallic Crystal/धा㐓�䆐�क ि᠀�䆐�ल



Covalent Crystal/सहसयंोजी ि᠀�䆐�ल

Ionic Crystal/आयिनक ि᠀�䆐�ल

Correct Answer :­Covalent Crystal/सहसयंोजी ि᠀�䆐�ल 

6)

Question Stimulus :­

The decomposition of acetaldehyde is­ /एसीट㐓�䆐�हाइड का अपघटन ह­ै

Fractional order reaction/िभ䆐�ा䆐�क कोिट की अिभि᠀�या

First order reaction/᠀�थम कोिट की अिभि᠀�या

Zero order reaction/श䆐ू� कोिट की अिभि᠀�या

Second order reaction/ि䆐�तीय कोिट की अिभि᠀�या

Correct Answer :­Fractional order reaction/िभ䆐�ा䆐�क कोिट की अिभि᠀�या 

7)

Question Stimulus :­

Acid which do not contain ­   group in their molecule? / वह अ䆐� िजसके अण ुम堖�  ­   समहू नही ंहोता ह ै?

Lactic acid/ ल㐓ै�䆐�क अ䆐�

Succinic acid/ स䆐�ीिनक अ䆐�

Benzoic acid/ ब堖�जोइक अ䆐�

picric acid/ िपि᠀�क अ䆐�



Correct Answer :­picric acid/ िपि᠀�क अ䆐� 

8)

Question Stimulus :­

If    &     then equilibrium Constant K at 400 k temperature for
following reaction is­ /यिद   और     हो, तो 400 k ताप पर िन䆐� अिभि᠀�या के िलए
सा䆐� 㐓�렚�थराकं K  का मान होगा­

None of these/इनम堖� स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­  

9)

Question Stimulus :­

Which of the following gives Schiff’s test ? / िन䆐� म堖� कौन िशफ परी䆐�ण दतेा ह?ै

Aldehyde / ए㐓�䆐�हाइड

Ketone / कीटोन

Aldehyde & Ketone both/ ए㐓�䆐�हाइड और कीटोन दोनों



None of these/इनम堖� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Aldehyde / ए㐓�䆐�हाइड 

10)

Question Stimulus :­

If specific rate constant is   ,then half life period of a first order reaction is­/यिद िविश䆐� दर 㐓�렚�थराकं
का मान   ह,ै तब ᠀�थम कोिट की अिभि᠀�या के िलए अ䆐��आयकुाल ह­ै

/ स.े

/ स.े

/ स.े

3 / 3 स.े

Correct Answer :­3 / 3 स.े 

11)

Question Stimulus :­

Which of the following does not give Cannizaro’s  reaction? / िन䆐� म堖� स ेकौन कैिनजारो अिभि᠀�या नही ंदतेा?

All of the above/ उपरो䆐� सभी।



Correct Answer :­  

12)

Question Stimulus :­

I.U.P.A.C. Name of   is­ /    का आई.य.ूपी.ए.सी. नाम ह­ै

2,2,2­tri chloro propanal/2,2,2­ट堖�ाई䆐�ोरो ᠀�ोपनेल

1,1,1­ tri chloro propanal/1,1,1­ट堖�ाई䆐�ोरो ᠀�ोपनेल

3,3,3­ tri chloro propanal/3,3,3­ट堖�ाई䆐�ोरो ᠀�ोपनेल

1,1,1­ tri chloro propene/1,1,1­­ट堖�ाई䆐�ोरो ᠀�ोपीन

Correct Answer :­3,3,3­ tri chloro propanal/3,3,3­ट堖�ाई䆐�ोरो ᠀�ोपनेल 

13)

Question Stimulus :­

For an atomic orbital if l=3, then all possible values of M are­ / एक परमा㐓�䆐�क क䆐�क के िलए यिद l=3  हो, तो
M  के सभी सभंािवत मान होगं­े

­2, ­1, 0, +1, +2

­1, 0, +1

0

­3, ­2, ­1, 0, +1, +2, +3

Correct Answer :­­3, ­2, ­1, 0, +1, +2, +3 



14)

Question Stimulus :­

The number of moles of   in 500  of 0.50 M   solution is­ / 0.50 M   के 500  िवलयन म堖�    के
मोलो ंकी स䆐ं�ा ह­ै

3.2 mole/ 3.2 मोल

2.25 mole/ 2.25 मोल

3.0 mole/ 3.0 मोल

6.02 mole/ 6.02 मोल

Correct Answer :­2.25 mole/ 2.25 मोल 

15)

Question Stimulus :­

Dehydration of alcohols follows following order­ / ए䆐�ोहलो ंके िनज�लीकरण का ᠀�म िन䆐� ह­ै

ए䆐�ोहल  ए䆐�ोहल   ए䆐�ोहल

ए䆐�ोहल  ए䆐�ोहल  ए䆐�ोहल

ए䆐�ोहल   ए䆐�ोहल ए䆐�ोहल

/ ए䆐�ोहल  ए䆐�ोहल  ए䆐�ोहल

Correct Answer :­ ए䆐�ोहल  ए䆐�ोहल  ए䆐�ोहल 

16)



Question Stimulus :­

 has following hybridization & geometry./  म堖� िन䆐� सकंरण और 䆐�ािमित ह­ै

, Square Planar/  वग� समतलीय

, Tetrahedral/ , चत䆐ु�लकीय

, Octahedral/ , अ䆐�फलकीय

, Square Planar/ , वग� समतलीय

Correct Answer :­ , Tetrahedral/ , चत䆐ु�लकीय 

17)

Question Stimulus :­

The correct order of boiling points of monohalogen derivatives of benzene are­ / ब堖�जीन के मोनोहलैोजन
᠀�ित렚�थिपयो ं के 䆐�थनाकंो ं का सही ᠀�म ह­ै

Iodobenzene  Bromobenzene  Chlorobenzene   Fluorobenzene/ आयोडोब堖�जीन ᠀�ोमोब堖�जीन 
䆐�ोरोब堖�जीन  䆐�ोरोब堖�जीन

Fluorobenzene Chlorobenzene   Bromobenzene  Iodobenzene/  䆐�ोरोब堖�जीन 䆐�ोरोब堖�जीन 
᠀�ोमोब堖�जीन आयोडोब堖�जीन

Iodobenzene Chlorobenzene   Bromobenzene  Fluorobenzene/ आयोडोब堖�जीन 䆐�ोरोब堖�जीन 
᠀�ोमोब堖�जीन  䆐�ोरोब堖�जीन

Fluorobenzene Bromobenzene  Iodobenzene Chlorobenzene/  䆐�ोरोब堖�जीन ᠀�ोमोब堖�जीन 
आयोडोब堖�जीन 䆐�ोरोब堖�जीन



Correct Answer :­Iodobenzene  Bromobenzene  Chlorobenzene   Fluorobenzene/ आयोडोब堖�जीन
᠀�ोमोब堖�जीन  䆐�ोरोब堖�जीन  䆐�ोरोब堖�जीन 

18)

Question Stimulus :­

For the following reaction:/ िन䆐� अिभि᠀�या के िलए :

If   &   for this reaction is­ / यिद  
और  हो, तो इस अिभि᠀�या के िलए   का मान होगा­

47.31   / 47.31 िकलो कैलोरी

­47.31  / ‐47.31 िकलो कैलोरी

47.31  / 47.31 कैलोरी

­47.31  / ‐/ 47.31 कैलोरी

Correct Answer :­­47.31  / ‐47.31 िकलो कैलोरी 

19)

Question Stimulus :­

Buna­S is a copolymer of­ / 䆐�नूा­S िकसका सहब瀖�लक ह?ै

Butadiene/䆐�टूाडाईईन

Styrene/䆐�ाईरीन



Neoprene/िनयो᠀�ीन

Butadiene & Styrene both/ 䆐�टूाडाईईन और 䆐�ाईरीन दोनों

Correct Answer :­Butadiene & Styrene both/ 䆐�टूाडाईईन और 䆐�ाईरीन दोनो ं

20)

Question Stimulus :­

KF has   structure and density is   , then distance between    and   is­ / KF की सरंचना   

की तरह ह ैतथा घन䆐� 2.48 ᠀�ा.  हो तो    और   के बीच की दूरी होगी­

53.75 Pm

537.5 Pm

268.8 Pm

2.68 Pm

Correct Answer :­268.8 Pm 

21)

Question Stimulus :­

Which of the following has ester linkage? / िन䆐� म堖� स ेिकसम堖� ए䆐�र िलकंेज ह?ै

Bakelite/ बकैेलाइट

P.V.C./ पी.वी.सी.

Terylene/ टरेीलीन



Rubber/रबर

Correct Answer :­Terylene/ टरेीलीन 

22)

Question Stimulus :­

IUPAC Name of is­ / का आइ.य.ूपी.ए.सी. नाम ह­ै

1­Chloro­3­methyl but ­2­ene/1­䆐�ोरो­3­मिेथल 䆐�टू­2­ ईन

1­Chloro­2­methoxy cyclopentane/1­䆐�ोरो­2­िमथॉ䆐�ी साइ䆐�ोप䆐े�ने

1­Chloro­3­methoxy cyclopentane/1­䆐�ोरो­3­िमथॉ䆐�ी साइ䆐�ोप䆐े�ने

1­Chloro­3­methyl cyclopentane/1­䆐�ोरो­3­ मिेथल साइ䆐�ोप䆐े�ने

Correct Answer :­1­Chloro­3­methoxy cyclopentane/1­䆐�ोरो­3­िमथॉ䆐�ी साइ䆐�ोप䆐े�ने 

23)

Question Stimulus :­

Which of the following molecule is diamagnetic ? /िन䆐� म堖� स े᠀�ितचबुकंीय अण ुह­ै



&   both/   और  दोनों

Correct Answer :­ &   both/   और  दोनो ं

24)

Question Stimulus :­

The number of atoms in 12 gm of 6   is­ / 12 ᠀�ाम 6  म堖� परमाणओु ंकी स䆐ं�ा ह­ै

6

12

4

Correct Answer :­  

25)

Question Stimulus :­

Which of the following is electrophilic regent? / िन䆐� म堖� स ेइल䆐े�堖�ान 䆐�हेी अिभकम�क ह­ै

All of the above/ उपरो䆐� सभी



Correct Answer :­All of the above/ उपरो䆐� सभी 

26)

Question Stimulus :­

 complex is ­ / सकंुल यौिगक  ह­ै

Octahedral, Paramagnetic/ अ䆐�फलकीय, अनचुुंबकीय

Outer orbital complex/ बा䆐� क䆐�क सकंुल यौिगक

Inner orbital complex/ आतं㐓�रक क䆐�क सकंुल यौिगक

Octahedral, Paramagnetic & Outer orbital complex / अ䆐�फलकीय, अनचुुंबकीय और बा䆐� क䆐�क सकंुल यौिगक

Correct Answer :­Octahedral, Paramagnetic & Outer orbital complex / अ䆐�फलकीय, अनचुुंबकीय और बा䆐� क䆐�क सकंुल
यौिगक 

27)

Question Stimulus :­

Which of the following has maximum bond angle? /िन䆐� म堖� स ेअिधकतम बधं कोण िकसका ह?ै

Correct Answer :­  



28)

Question Stimulus :­

The correct order of volatility of following hydrides is­ /िन䆐� हाइड堖�ाइड堖�ो ंकी वा䆐�नशीलता का सही ᠀�म ह­ै

Correct Answer :­  

29)

Question Stimulus :­

Which of the following polymer is used in Paints ? /िन䆐� म ेस ेकौन­सा ब瀖�लक प䆐े� म堖� उपयोग होता ह?ै

P.V.C/पी.वी.सी.

Glyptal/㐓�䆐�䆐�ल

P.M.M.A/पी.एम.एम.ए.

Polystyrene/ पॉली䆐�ाईरीन

Correct Answer :­Glyptal/㐓�䆐�䆐�ल 

30)



Question Stimulus :­

Mutarotation does not occur in­ /प㐓�रवत堖� ᠀�वुण घणू�न िकसम堖� नही ंपाया जाता?

D­Glucose/D­䆐�कूोज

L­Glucose/L­ 䆐�कूोज

Sucrose/स᠀ु�ोज

None of these/ इनम堖� स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­Sucrose/स᠀ु�ोज 

31)

Question Stimulus :­

Which of the following molecule has coordinate bond? /िन䆐� म堖� स ेिकस अण ुम堖� उपसहसयंोजक बधं पाया जाता ह?ै

All of the above/उपरो䆐� सभी

Correct Answer :­All of the above/उपरो䆐� सभी 

32)

Question Stimulus :­

The unit of rate constant for Second order reaction is­ /ि䆐�तीय कोिट की अिभि᠀�या के िलए दर 㐓�렚�थराकं की इकाई ह­ै



/

/

/

/

Correct Answer :­ /  

33)

Question Stimulus :­

In Hexagonal Crystal System­ /षटक्ोणंीय ि᠀�䆐�ल त᠀ं� म堖�­

Correct Answer :­  

34)

Question Stimulus :­

When 10 gm of a new volatile solute dissolved in 100gm of benzene raises its boiling point by  , if
 for benzene is   then molecular mass of solute is­ /जब 10 ᠀�ाम अवा䆐�शील िवलये को 100 ᠀�ाम



ब堖�जीन म堖� घोला जाता ह ैतब उसका 䆐�थनाकं  बढ जाता ह।ै यिद ब堖�जीन के िलए    का मान  हो तो उस िवलये का आ㐓�䆐�क
᠀�䆐�मान होगा­

250

253

256

300

Correct Answer :­253 

35)

Question Stimulus :­

In Victor Meyer’s test,  which alcohol form colourless solution? /िव䆐�र मयेर परी䆐�ण म堖� कौन­सा ए䆐�ोहल
रंगहीन िवलयन दतेा ह?ै

 &   both/   और  दोनों

Correct Answer :­  

36)

Question Stimulus :­



The correct order of acidic strengths is­ /अ䆐�ीय ᠀�बलता का सही ᠀�म ह­ै

  RCOOH

RCOOH  

 RCOOH

RCOOH

Correct Answer :­   RCOOH 

37)

Question Stimulus :­

The correct order of covalent character is­ /सहसयंोजी गणु का सही ᠀�म ह­ै

 

   

Correct Answer :­      

38)

Question Stimulus :­

The Ionisation isomer of   is­ /    का आयनीकरण समावयवी ह­ै



Correct Answer :­  

39)

Question Stimulus :­

Ketone & formaldehyde reacts with grignard reagent and gives­ /कीटोन और फॉम瀖�㐓�䆐�हाइड ि᠀�गनाड� अिभकम�क से
अिभि᠀�या करके उ䆐�䆐� करत ेह瀖� ­

/᠀�मशः  ए䆐�ोहल,  ए䆐�ोहल

/᠀�मशः  ए䆐�ोहल,  ए䆐�ोहल

/᠀�मशः  ए䆐�ोहल,  ए䆐�ोहल

/᠀�मशः  ए䆐�ोहल,  ए䆐�ोहल

Correct Answer :­ /᠀�मशः  ए䆐�ोहल,  ए䆐�ोहल 

40)

Question Stimulus :­

In  hybridization, s­character is­ /  सकंरण म堖�, s  ᠀�कृित ह­ै



20%

25%

50%

75%

Correct Answer :­25% 

41)

Question Stimulus :­

The harmone which contain iodine is­ /आयोडीन य䆐ु� हॉम瀖�न ह­ै

Thyroxine/थायरो㐓�䆐�न

Insulin/इ䆐�िुलन

Testosterone/ट䆐े�ो䆐�रेॉन

None of these/इनम堖� स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­Thyroxine/थायरो㐓�䆐�न 

42)

Question Stimulus :­

Chemical formula of Plaster of Paris is­ /䆐�ा䆐�र ऑफ़ प㐓े�रस का रासायिनक स᠀ू� ह­ै

CaSO4.H2O 

CaSO4.4H2O



  

CaSO4.7H2O

None of these/ इनम堖� स ेकोई नही ं

Correct Answer :­None of these/ इनम堖� स ेकोई नही ं 

43)

Question Stimulus :­

For following reaction: / िन䆐� अिभि᠀�या के िलए:

 

relation between   &   is­ /   और  म堖� सबंधं ह­ै

Correct Answer :­  

44)

Question Stimulus :­

The volume of 12 gm hydrogen gas at 1.5 atm pressure and   temperature is



/ 1.5 वायमु䆐�लीय दाब तथा   ताप पर 12 ᠀�ाम हाइड堖�ोजन गसै का आयतन है

1 L/

179.3 L/

100 L/

150 L/

Correct Answer :­179.3 L/  

45)

Question Stimulus :­

When chloroform or iodoform heated with silver or zinc powder, then it produces­ / जब 䆐�ोरोफाम� या आयोडोफाम�
को रजत या िजकं चणू� के साथ गम� िकया जाता ह,ै तब बनता ह­ै

Alkane/ ए䆐�न

Ethene/ इथीन

Alcohol/ ए䆐�ोहल

Acetylene/ एसीिटलीन

Correct Answer :­Acetylene/ एसीिटलीन 

46)

Question Stimulus :­



If a 5% solution of Cane Sugar (molar mass=342) is isotonic with 0.877%  solution of urea. Then
molar mass of urea is­ /यिद शक�रा (आ㐓�䆐�क ᠀�䆐�मान=342) का 5% िवलयन, य㐓ू�रया के 0.877%  िवलयन के साथ
समपरासरी ह।ै तब य㐓ू�रया का आ㐓�䆐�क ᠀�䆐�मान होगा ­

56.27

32

59.99

100.7

Correct Answer :­59.99 

47)

Question Stimulus :­

At 700 K , if    &    for following reaction­/ 700 k  ताप पर यिद   &  
  हो, तो िन䆐� अिभि᠀�या के िलए­

Then value of   in mol/litre is­ /   का मान मोल/ली. म堖� होगा­

Correct Answer :­  



48)

Question Stimulus :­

Oxidation state of sulphur in thiosulphuric acid is­ / थायोस렚�䆐�㐓�रक अ䆐� म堖� स䆐�र की ऑ䆐�ीकरण अव렚�था ह­ै

+1

+3

+2

0

Correct Answer :­+2 

49)

Question Stimulus :­

Which of the following oxide is basic in nature ? / िन䆐� म堖� स ेकौन­सा ऑ䆐�ाइड 䆐�ारीय ᠀�कृित का ह?ै

B 

Tl 

 & Tl  both/    और Tl  दोनों

Correct Answer :­  & Tl  both/    और Tl  दोनो ं

50)



Question Stimulus :­

I.U.P.A.C. name of the compound [Cr   is­ / सकंुल यौिगक [Cr    का
आई.य.ूपी.ए.सी. नाम ह­ै

Penta ammine thiocyanato chromium (III) tetrachlorozincate (II)/ प䆐े�ाएमीन थायोसायनटेो ᠀�ोिमयम (III)
टटे堖�ा䆐�ोरो िजकंेट (II)

Penta ammine thiocyanato chromium (II) tetrachlorozincate (II)/ प䆐े�ाएमीन थायोसायनटेो ᠀�ोिमयम (II)
टटे堖�ा䆐�ोरो िजकंेट (II)

Penta ammine thiocyanato chromium (II) tetrachlorozincate (III)/ प䆐े�ाएमीन थायोसायनटेो ᠀�ोिमयम (II)
टटे堖�ा䆐�ोरो िजकंेट (III)

Penta ammine thiocyanato chromium (III) tetrachlorozincate (III)/ प䆐े�ाएमीन थायोसायनटेो ᠀�ोिमयम (III)
टटे堖�ा䆐�ोरो िजकंेट (III)

Correct Answer :­Penta ammine thiocyanato chromium (III) tetrachlorozincate (II)/ प䆐े�ाएमीन थायोसायनटेो
᠀�ोिमयम (III) टटे堖�ा䆐�ोरो िजकंेट (II) 

Topic:­ AS_Agriculture
1)

Question Stimulus :­

Storage temperature of cucumber is ­ / ककड़ी का भ㐚� डारण तापमान ह­ै

­ 4oC

0oC

4 – 5oC

10oC



Correct Answer :­4 – 5oC 

2)

Question Stimulus :­

Role of secondary tillage is ­ / ि䆐�तीयक भ­ूप㐓�र렚� करण का काय� ह­ै

To increase air circulation/ वाय ुसचंार बढ़ाना

To built resistance layer/ अवरोध परत बनाना

To remove weeds/खरपतवार न렚� ट करना

All of the above/उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­All of the above/उपरो䆐� त सभी 

3)

Question Stimulus :­

Which of the following is not a variety of cheese? / िन㐚� न म堖� स ेकौन­सा पनीर की िक렚� म नही ंह?ै

Cottage/ कॉटजे

Cheddar/ चडेर

Surti/सरूती

None of the above/उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­None of the above/उपरो䆐� त कोई नही ं

4)



Question Stimulus :­

Banana is propagated through­ / केल ेका ᠀�वध�न का तरीका ह­ै

Tubers/क㐚� द से

Corms/ कॉम�स से

Rhizome/राइजोम से

None of the above/ उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­Rhizome/राइजोम स े

5)

Question Stimulus :­

Yellow collour of tomato is due to­ / टमाटर म堖� पील ेरंग का कारण ह­ै

Chlorophyll/䆐� लोरोिफल

Carotene/ कैरोटीन

Lycopene/लाइकोपीन

Cucurbitacin / कुकुरिबटािसन

Correct Answer :­Carotene/ कैरोटीन 

6)

Question Stimulus :­

Percentage of empty space in total volume of soil is known as­ / मदृा के कुल आयतन का वह ᠀�ितशत भाग जो 㐓�र䆐� त होता ह,ै कहलाता ह­ै



Soil density/ मदृा घन㐚� व

Porosity/ रं᠀�ावकाश

Both soil density and porosity / मदृा घन㐚� व एव ंरं᠀�ावकाश दोनों

None of the above/ उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­Porosity/ रं᠀�ावकाश 

7)

Question Stimulus :­

Indian state occupying 1st position in coffee production is? / भारत म堖� कॉफी उ䆐�ादन म堖� कौन­सा रा䆐� ᠀�थम 렚�थान पर ह ै?

Karnataka/ कना�टक

Assam/ असम

Tamilnadu/ तिमलनाडू

Maharastra/ महारा렚� ट堖�

Correct Answer :­Karnataka/ कना�टक 

8)

Question Stimulus :­

Family of Pea is ­ /मटर का कुल ह­ै

Gingeberaceae/िजजंीबरेसी

Leguminoceae/ल㐚े� यिूमनोसी



Solanaceae/सोलनेसेी

Malvaceae/मालवसेी

Correct Answer :­Leguminoceae/ल㐚े� यिूमनोसी 

9)

Question Stimulus :­

System of orchard planting mainly used for mountain region is­ / पहाड़ी 䆐�᠀े� म堖� ᠀�योग की जान ेवाली बाग लगान ेकी प䆐�ित ह­ै

Square system/ वगा�कार िविध

Quincunx system/परूक िविध

Contour system/क㐚� टूर िविध

Triangular system/ि᠀�भजुाकार िविध

Correct Answer :­Contour system/क㐚� टूर िविध 

10)

Question Stimulus :­

Rinderpest disease in cattles is also known as ­ / मविेशयो ंके 㐓�रंडरप렚े� ट रोग को कहा जाता ह­ै

Mastitis/मसेटाइिटस

Pnemonia/िनमोिनया

Cattle plague/मविेशयो ंका 㐚� लगे

Typhoid/टाईफाईड



Correct Answer :­Cattle plague/मविेशयो ंका 㐚� लगे 

11)

Question Stimulus :­

Largest cotton producing state in India is ­ / भारत म堖� कपास का सबस ेबड़ा उ㐚� पादक रा㐚� य ह­ै

Madhya Pradesh /म㐚� य ᠀�दशे

Punjab /पजंाब

Gujrat /गजुरात

Andhra Pradesh / आ㐚� ᠀� ᠀�दशे

Correct Answer :­Punjab /पजंाब 

12)

Question Stimulus :­

Iron found in submerged soil in the form of­ / जलम㐚� न अव렚� था म堖� मदृा म堖� लोहा िकस 瀖�प म堖� पाया जाता ह?ै

Pyrite/ पाइराइट

Ferric ion/ फे㐓�रक आयन

Ferrous ion/ फैरस आयन

Iron oxide/आयरन ऑ䆐� साइड

Correct Answer :­Ferrous ion/ फैरस आयन 

13)



Question Stimulus :­

Starter for curd contains ­ /दही के जामन म堖� होता ह­ै

Bacillus subtilis/ बसेीलस सबिटिलस

Streptococus lactis/ 䆐�堖े�䆐�ोकोकस ल㐓े�䆐�स

E.Coli/ ई.कोलाई

Rhizobium /राइजोिवयम

Correct Answer :­Streptococus lactis/ 䆐�堖े�䆐�ोकोकस ल㐓े�䆐�स 

14)

Question Stimulus :­

Early variety of cabbage is­ / प㐚� तागोभी की अगतेी िक렚� म ह­ै

Golden acre/ गो렚� डन एकड़

Hissar – 1 /िहसार ­ 1

Snowball – 16/렚� नोबॉल – 16

Pusa synthetic / पसूा िस㐚� थिेटक

Correct Answer :­Golden acre/ गो렚� डन एकड़ 

15)

Question Stimulus :­

Tension in implements is measured by ­ / य᠀ं�ो ंका 㐓�खचंाव मापन ेका य᠀ं� ह­ै



Dynometer/ डायनोमीटर

Kilogram/ िकलो᠀�ाम

Dynamometer/डायनामोमीटर

None of the above/ उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­Dynamometer/डायनामोमीटर 

16)

Question Stimulus :­

Which part of stem is used for grafting? / कलम बाधंन ेके िलऐ तन ेके कौन­स ेिह䆐� ेका ᠀�योग िकया जाता ह?ै

Soft stem/मलुायम तना

Mature stem/ प㐓�रप䆐� व तना

Immature stem/ अप㐓�रप䆐� व तना

None of the above/ उपरो䆐� म堖� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Mature stem/ प㐓�रप䆐� व तना 

17)

Question Stimulus :­

Which of the following is a metamorphic rock? / िन㐚� न म堖� स ेकौन­सी 瀖�पातं㐓�रत च䆐�ान ह?ै

Granite / ᠀�नेाइट

Marble/ सगंमरमर



Peat/ पीट

Sand Stone/ बाल ूप㐚� थर

Correct Answer :­Marble/ सगंमरमर 

18)

Question Stimulus :­

Linseed contains large amount of ­ / अलसी म堖� सबस ेअिधक मा᠀�ा होती ह­ै

Protein/ ᠀�ोटीन की

Fats/वसा की

Carbohydrate/ काब瀖�हाइड堖�ट की

Mineral salts/खिनज लवण की

Correct Answer :­Fats/वसा की 

19)

Question Stimulus :­

Types of Harrow plough are ­ / हरैो हल के म㐚ु� य ᠀�कार ह瀖�­

Spring tooth harrow / कमानीदार हरैो

Disc harrow / िड렚� क हरैो

Pivotal harrow / खूँटीदार हरैो

Triangular harrow / ि᠀�कोणीय हरैो



Correct Answer :­Disc harrow / िड렚� क हरैो 

20)

Question Stimulus :­

Highly salt toterant crop is­ / उ㐚� च लवण सहनशील फसल ह­ै

Rice/ धान

Linseed/ अलसी

Radish/ मलूी

Pulses/ दाल堖�

Correct Answer :­Pulses/ दाल堖� 

21)

Question Stimulus :­

Pomology is related to ­ / पोमोलॉजी का स㐚� ब㐚� ध ह­ै

Vegetable cultivation/ स㐚� जी की खतेी से

Fruit cultivation/ फलो ंकी खतेी से

Flower cultivation/ फूलो ंकी खतेी से

Potato cultivation/ आल ूकी खतेी से

Correct Answer :­Fruit cultivation/ फलो ंकी खतेी स े

22)



Question Stimulus :­

Nutrient elements obtained through air & water are­ / हवा एव ंजल 䆐�ारा िमलन ेवाल ेपोषक त㐚� व ह瀖�­

Carbon/ काब�न

Oxygen/ऑ䆐� सीजन

Hydrogen/ हाइड堖�ोजन

All of the above/ उपरो䆐� सभी

Correct Answer :­All of the above/ उपरो䆐� सभी 

23)

Question Stimulus :­

Arrowing is related to ­ / ऐरोइगं का सबंधं ह­ै

Rice/ धान से

Chickpea/ चन ेसे

Sugarcane/ ग䆐� ेसे

Wheat/ग瀖े� ंसे

Correct Answer :­Sugarcane/ ग䆐� ेस े

24)

Question Stimulus :­

Chernozem soil is also known as ­ / चन瀖�जम िम 䆐�ी का अ㐚� य नाम ह­ै



Chopan/ चोपन

Ravine/ खादर

Regur/रेगरु

All of the above/ उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­Regur/रेगरु 

25)

Question Stimulus :­

Which vitamin is found in chilli? /िमच堖� म堖� कौन­सा िवटािमन पाया जाता ह?ै

Vitamin – A / िवटािमन – A

Vitamin – B/िवटािमन – B

Vitamin – C/ िवटािमन – C

Both vitamin–A & vitamin–C / दोनो ंिवटािमन–A और िवटािमन–C

Correct Answer :­Both vitamin–A & vitamin–C / दोनो ंिवटािमन–A और िवटािमन–C 

26)

Question Stimulus :­

Which of the following are cash crops?/ िन㐚� न म堖� स ेनकदी फसल堖� कौन­सी ह瀖�?

Sugarcane,Cotton,Potato/ग㐚� ना, कपास, आलू

Moong,Groundnut/ मूंग, मूंगफली



Cauliflower,Urad/ फूलगोभी, उड़द

None of the above/ उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­Sugarcane,Cotton,Potato/ग㐚� ना, कपास, आल ू

27)

Question Stimulus :­

Maize + Linseed is an example of ­ / म䆐� का + अलसी उदाहरण ह­ै

Relay cropping/ 㐓�रल े᠀�ॉिपगं का

Dry Farming/ श렚� क खतेी का

Mono culture/ मोनो क렚� चर का

Multi layered cropping/ ब瀖�렚� तरीय ᠀�ॉिपगं का

Correct Answer :­Dry Farming/ श렚� क खतेी का 

28)

Question Stimulus :­

Moisture percent in milk power is­ /दूध पावडर म堖� नमी का ᠀�ितशत होता ह­ै

5%

10%

15%

25%



Correct Answer :­5% 

29)

Question Stimulus :­

Amount of N2 in compost is­ / क㐚� पो렚� ट म堖� नाइट堖�ोजन की मा᠀�ा होती ह­ै

0.15 %

0.10%

0.25%

0.5%

Correct Answer :­0.5% 

30)

Question Stimulus :­

Fertilizer used to correct the acidity of soil is ­ / मदृा म堖� अ㐚� लता के सधुार के िलय ेिकन उव�रको ंका ᠀�योग िकया जाता ह?ै

Sodium nitrate, Basic slag/ सोिडयम नाइट堖�ट, बिेसक 렚� लगै

Sulphuric Acid/ स렚� 䆐�㐓�रक अ㐚� ल

Sodium Carbonate/ सोिडयम काब瀖�नटे

Cobalt chloride/ कोबा렚� ट 䆐� लोराइड

Correct Answer :­Sodium nitrate, Basic slag/ सोिडयम नाइट堖�ट, बिेसक 렚� लगै 

31)



Question Stimulus :­

Gramoxon is also known as­ / ᠀�मेोजोन कहलाता ह­ै

Propanil/᠀�ोपिेनल

Simazine/िसमिेजन

Nitrofen/नाइट堖�ोफेन

Paraquat/परेा䆐� वटे

Correct Answer :­Paraquat/परेा䆐� वटे 

32)

Question Stimulus :­

Concentration of NaCl sufficient for preservation of pickles is­ / अचार के सरं䆐�ण हते ुNaCl का पया�㐚� त सा㐚� ᠀�ण ह­ै

5 – 10 %

0 – 5 %

30 – 40 %

15 – 20 %

Correct Answer :­15 – 20 % 

33)

Question Stimulus :­

Region of Madhya Pradesh having highest rainfall is­ / म㐚� य ᠀�दशे म堖� सबस ेअिधक वषा� वाला 䆐�᠀े� ह­ै



Hoshangabad/होशगंाबाद

Morena/मरुैना

Pachmarhi /पचमढ़ी

Mandu/माडंू

Correct Answer :­Pachmarhi /पचमढ़ी 

34)

Question Stimulus :­

Micro plant nutrient element is ­ / गौण पादप पोषक त㐚� व ह­ै

Calcium/ कै㐓�렚�शयम

Zinc/ िजकं

Nitrogen/ नाइट堖�ोजन

Boron/बोरोन

Correct Answer :­Calcium/ कै㐓�렚�शयम 

35)

Question Stimulus :­

Which of the following is best method of castration in cattles?/ िन㐚� न म堖� स ेबिधया करण की उ㐚� तम िवधी कौन सी ह?ै

Surgical method/ चीरा

Rural method/᠀�ामीण िविध



Chemical method/रसायिनक िविध

Burdizzo method/बिड�जो िविध

Correct Answer :­Burdizzo method/बिड�जो िविध 

36)

Question Stimulus :­

Scientific name of Macoy is ­ /मकोय का व䆐ै�ािनक नाम ह­ै

Solanum tuberosum/ सोलनेम 䆐�बूरोसम

Sorghum vulgare/सोरघम व렚� गरे

Sorghum helpense/सोरघम हलेप㐚े� स

Solanum Nigrum/सोलनेम नाइ᠀�म

Correct Answer :­Solanum Nigrum/सोलनेम नाइ᠀�म 

37)

Question Stimulus :­

UPA–120 is a variety of ­ / UPA–120 एक ᠀�जाती ह­ै

Mustard/सरसो ंकी

Urad/ उड़द की

Arhar/अरहर की

Cotton/कपास की



Correct Answer :­Arhar/अरहर की 

38)

Question Stimulus :­

Family of weed pyazi is ­ /खरपतवार 㐚� याजी का कुल ह­ै

Poaceae/ पोएसी

Solanaceae/सोलनेसेी

Graminae/᠀�िमनी

Liliaceae/िलिलएसी

Correct Answer :­Liliaceae/िलिलएसी 

39)

Question Stimulus :­

Herring bone system is related to­ /ह㐓े�रंग बोन ᠀�णाली सबंिंधत ह­ै

Sowing/ बआुई से

Irrigation/िसचंाई से

Drainage/ जल िनकास से

All of the above/ उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­Sowing/ बआुई स े

40)



Question Stimulus :­

Which of the following is highest milk yielding breed of cow?/ िन㐚� न म堖� स ेकौन­सी सवा�िधक दूध दने ेवाली गाय की न렚� ल ह?ै

Karan fries/ करण ᠀�ाइज

Gir/िगर

Sahiwal/ साहीवाल

Pawar/पवार

Correct Answer :­Karan fries/ करण ᠀�ाइज 

41)

Question Stimulus :­

Suffla is a variety of ­ / सफुला एक िक렚� म ह­ै

Brown mustard/ भरूी सरसो ंका

Toria/तो㐓�रया का

Yellow mustard/ पीली सरसो ंका

Potato/आल ूका

Correct Answer :­Brown mustard/ भरूी सरसो ंका 

42)

Question Stimulus :­

Pole drains are made by using­ /पोल ड堖�㐚� स बनान ेम堖� उपयोग िकया जाता ह­ै



Iron/ लोह ेका

Stone/प㐚� थर का

Wood/लकड़ी का

None of the above/उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­Stone/प㐚� थर का 

43)

Question Stimulus :­

In birds, sex is determined by­ / पछीयो ंम堖�, िलगं िनधा� रण िकया जाता ह­ै

XX/ XX से

XO/ XO से

YY/ YY से

ZW/ ZW से

Correct Answer :­ZW/ ZW स े

44)

Question Stimulus :­

Status of cooperative farming in Madhya Pradesh is ­ / म㐚� य᠀�दशे म堖� सहकारी खतेी की 䆐� या 㐓�렚�थित ह?ै

Unsuccessful/ असफल

Successful/ सफल



Neutral/िन렚� ᠀�भाव

Partially successful/ कुछ सफल

Correct Answer :­Unsuccessful/ असफल 

45)

Question Stimulus :­

Suitable temperature for cultivation of kharif crops is­ /खरीफ की फसलो ंके िलय ेअनकुूलतम तापमान होता ह­ै

21 – 30oC

32 – 36oC

15 – 19oC

None of the above / उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­32 – 36oC 

46)

Question Stimulus :­

Example of synergetic cropping is ­ / िसनज瀖�िटक खतेी का उदाहरण ह­ै

Chickpea + Mustard /चना + सरसों

Sugarcane + Mustard/ग㐚� ना + सरसों

Wheat + Mustard/ग瀖े� ं+ सरसों

Sugarcane + Potato/ग㐚� ना + आलू



Correct Answer :­Sugarcane + Potato/ग㐚� ना + आल ू

47)

Question Stimulus :­

Botanical name of “Sita­Ashok” is­ / “सीता­अशोक” का वान렚� पितक नाम ह­ै

Ficus multiflora/फाईकस म렚� टी렚�लोरा

Saraka – indica/सराका ­ इिंडका

Delonix regia/डलेोिन䆐� स – रेिजया

Azarirachta indica/एजािड�रे䆐�ा ईिंडका

Correct Answer :­Saraka – indica/सराका ­ इिंडका 

48)

Question Stimulus :­

Citrus Canker is a: / साइट堖�स क瀖�कर ह­ै

Bacterial  Disease / जीवाण ुजिनत रोग

Protozoan  Disease / ᠀�ोटोजोआ जिनत रोग

Fungal  Disease / कवक जिनत रोग

Viral  Disease / िवषाण ुजिनत रोग

Correct Answer :­Bacterial  Disease / जीवाण ुजिनत रोग 

49)



Question Stimulus :­

Which of the following is an example of intercrop? / िन㐚� न म堖� स ेअतंव�त堖� फसल का उदाहरण ह?ै

Linseed/ अलसी

Moong/ मूंग

Rice/ धान

Bajra/ बाजरा

Correct Answer :­Moong/ मूंग 

50)

Question Stimulus :­

Anthrax in animals is caused by­ / ज㐚� तओु ंम堖� एं᠀�䆐ै� का कारक ह­ै

Bacillus subtilis/ बसेीलस सबिटिलस

Bacillus anthracis/ बसेीलस एं᠀�िेसस

Pasteurella pestis/पॉ렚� चरुेला प㐓े�䆐�स

Taenia solium/टीिनया सोिलयम

Correct Answer :­Bacillus anthracis/ बसेीलस एं᠀�िेसस 

51)

Question Stimulus :­

Largest producer of cashew in India is ­ / भारत म堖� काज ूका सवा�िधक उ㐚� पादन होता ह­ै



Tamilnadu/तिमलनाडू म堖�

Karnataka/कना�टक म堖�

Telangana/तलेगंाना म堖�

Kerala/केरल म堖�

Correct Answer :­Kerala/केरल म堖� 

52)

Question Stimulus :­

Practising agriculture leaving one land after other is known as­ / एक भिूम को छोड़कर दूसरी पर खतेी करन ेको कहा जाता ह­ै

Extension agriculture/िव렚� ततृ खतेी

Intensive agriculture/गहन खतेी

Mechanized agriculture/यािं᠀�क खतेी

Shifting agriculture/िश㐓�䆐�गं खतेी

Correct Answer :­Shifting agriculture/िश㐓�䆐�गं खतेी 

53)

Question Stimulus :­

Indicator crops, which indicates the deficiency of nutrient elements in soil are ­ / िन㐚� न म堖� स ेसचूक फसल堖�, जो भिूम म堖� पोषक त㐚� वो ंकी
कमी को बताती ह,ै कहलाती ह­ै

Moong, Urad / मूंग, उड़द



Maize, Cauliflower/ म䆐� का, फूलगोभी

Jute, Cotton/ जटू, कपास

Pea,Linseed /मटर, अलसी

Correct Answer :­Maize, Cauliflower/ म䆐� का, फूलगोभी 

54)

Question Stimulus :­

Golden fertilizer is known as­ /सोना खाद को कहत ेह瀖�­

Urea/ य㐓ू�रया

Potassium Chloride/ पोटिैशयम 䆐� लोराइड

Calcium Ammonium Sulphate/ कै㐓�렚�शयम अमोिनयम स렚� फेट

Compost/ क㐚� पो렚� ट

Correct Answer :­Calcium Ammonium Sulphate/ कै㐓�렚�शयम अमोिनयम स렚� फेट 

55)

Question Stimulus :­

Most improved variety of chickpea for Madhya Pradesh is­ / म㐚� य᠀�दशे के िलय ेचन ेकी सव瀖�㐚� तम उ㐚� नत ᠀�जाित ह­ै

PUSA – 267/ पसूा – 267

PUSA – 209 / पसूा – 209

PUSA – 256 / पसूा – 256



All of the above/ उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­PUSA – 256 / पसूा – 256 

56)

Question Stimulus :­

New soils are known as­ /नवीन िमि䆐�या ंकहलाती ह瀖�­

Ultisol/ अ렚� टीसोल

Oxysol/ऑ䆐� सीसोल

Histosol/िह렚� टोसोल

Inceptisol/इनसिे䆐�सोल

Correct Answer :­Inceptisol/इनसिे䆐�सोल 

57)

Question Stimulus :­

Number of branches in which Horticulture science is divided ­ / उ䆐�ान िव䆐�ान को ................ शाखाओ ंम堖� िवभािजत िकया जाता है

2

5

7

8

Correct Answer :­5 



58)

Question Stimulus :­

The protein content in poultry egg is ­ / मगु堖� के अडं ेम堖� ᠀�ोटीन की मा᠀�ा होती ह­ै

4 – 5.5%

11 – 13%

5 – 7%

7 – 9%

Correct Answer :­11 – 13% 

59)

Question Stimulus :­

In total agricultural region of India,what is the percentage of region where cereal crops are cultivated is­ / भारत के कुल कृिष 䆐�᠀े� म堖�,
िकतन े᠀�ितशत 䆐�᠀े� म堖� अनाज की फसलो ंकी खतेी होती ह?ै

29.5%

20.0%

97.15%

27%

Correct Answer :­97.15% 

60)



Question Stimulus :­

Variety of arhar cultivated in Madhya Pradesh is ­ / अरहर की ᠀�जाती जो म㐚� य ᠀�दशे म堖� उगायी जाती ह,ै वह ह­ै

Mukta/ म䆐ु� ता

Gwalior/㐚� वािलयर

Sharda/शारदा

All of the above/ उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­All of the above/ उपरो䆐� त सभी 

61)

Question Stimulus :­

Maximum N2 fixation takes place in ­ /सबस ेअिधक नाइट堖�ोजन का 㐓�렚�थरीकरण होता ह­ै

Chickpea/चना म堖�

Sunn hemp/ सनई म堖�

Pea/ मटर म堖�

Dhaincha/ ढ瀖�चा म堖�

Correct Answer :­Dhaincha/ ढ瀖�चा म堖� 

62)

Question Stimulus :­

Chlorites is a ………………….. type mineral. / 䆐� लोराइटस् .................. ᠀�कार का खिनज ह।ै



1:1

2:2

1:2

4:1

Correct Answer :­2:2 

63)

Question Stimulus :­

Power Tiller word originated in­ / पावर िटलर श㐚� द की श瀖ु�आत 瀖�ई थी­

Polland/ पोल瀖�ड से

Japan/ जापान से

India/ भारत से

USA/ य.ूएस.ए. से

Correct Answer :­Japan/ जापान स े

64)

Question Stimulus :­

Ideal soil for green gram is­ / हरे चन ेहते ुआदश� मदृा होती ह­ै

Black soil / काली मदृा

Red soil/ लाल मदृा



Sandy loam soil / बलईु दोमट मदृा

Peat/पीट

Correct Answer :­Sandy loam soil / बलईु दोमट मदृा 

65)

Question Stimulus :­

Bullock driven Hoe can be­ / बलैो ंस ेचलाय堖� जान ेवाला हो कौन­सा हल ह­ै

Sharma Hoe/ शमा� हो

Niany Hoe/ ननैी हो

Singh Hoe/िसहं हो

Akola Hoe/अकोला हो

Correct Answer :­Akola Hoe/अकोला हो 

66)

Question Stimulus :­

Method for surface irrigation is­ / सतह की िसचंाई िविध ह­ै

Drone method/ ᠀�ोणी िविध

Flood method/तोड़ िविध

Bed method/䆐� यारी िविध

All of the above/उपरो䆐� त सभी



Correct Answer :­All of the above/उपरो䆐� त सभी 

67)

Question Stimulus :­

Chemically lactose is composed of­ /रासायिनक तौर पर ल䆐े� टोज बना होता ह­ै

Glucose only/िसफ� 㐚� लकूोज का

Galactose only/िसफ� गले䆐े� टोज का

Glucose & galactose both/㐚� लकूोज एव ंगले䆐े� टोज दोनो ंका

Glucose & maltose/㐚� लकूोज एव ंमालटोज का

Correct Answer :­Glucose & galactose both/㐚� लकूोज एव ंगले䆐े� टोज दोनो ंका 

68)

Question Stimulus :­

Xerophthalmia in cows is caused due to deficiency of ­ / गाय म堖� जीरो㐚�थ㐓�䆐�या होता ह,ै िन㐚� न म堖� स ेिकस की कमी के कारण?

Vitamin C/ िवटािमन C

Vitamin K/ िवटािमन K

Vitamin A/ िवटािमन A

Vitamin D/ िवटािमन D

Correct Answer :­Vitamin A/ िवटािमन A 

69)



Question Stimulus :­

Which of the following herbicides belongs to ureas category? / िन㐚� न म堖� स ेकौन­सी खरपतवारनाशी य㐓ू�रयसे वग� की ह?ै

Diuron/ डाइयरूोन

Isoproturon/आइसो᠀�ो䆐�रूोन

Monuron/ मो㐚� यरूोन

All of the above/ उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­All of the above/ उपरो䆐� त सभी 

70)

Question Stimulus :­

The study of birds is called­ / पि䆐�यो ंके बारे म堖� अ㐚� ययन को कहा जाता ह­ै

Pedology/ पीडोलॉजी

Ornithology/ आन堖�थोलॉजी

Serpentology/ सप瀖�㐚� टोलॉजी

None of the above/ उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­Ornithology/ आन堖�थोलॉजी 

71)

Question Stimulus :­

Implement used for cultivating fields is ­ / खते की बआुई हते ु᠀�योग होन ेवाला य᠀ं� ह­ै



Seed drill/ सीड िड堖�ल

Dibbler/ िडबलर

Indigenous plough/ दशेी हल

All of the above/ उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­All of the above/ उपरो䆐� त सभी 

72)

Question Stimulus :­

Total agro climate zones in India are?/ भारत म堖� कुल िकतन ेकृिष प㐓�र㐓�렚�थितक 䆐�᠀े� ह瀖� ?

9

23

21

15

Correct Answer :­21 

73)

Question Stimulus :­

Which of the following is an organic manure? / िन㐚� न म堖� स ेकौन­सी काब�िनक खाद ह?ै

Ammonium Nitrate / अमोिनयम नाइट堖�ट

Ammonium Sulphate/अमोिनयम स렚� फेट



Neem Cake/नीम की खली

Di­ammonium Sulphate/ डाइ­अमोिनयम स렚� फेट

Correct Answer :­Neem Cake/नीम की खली 

74)

Question Stimulus :­

If there is increase in SNF% in milk, the acidity­ / दूध म堖� एस.एन.एफ ᠀�ितशत बढ़न ेस ेअ㐚� लता म堖�­

remains unchanged/ कोई प㐓�रवत�न नही ंहोता है

increases/बढ़ जाती है

decreases/घट जाती है़

None of the above/उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­increases/बढ़ जाती ह ै

75)

Question Stimulus :­

Which of the following crops complete their life cycle within an year? / िन㐚� न म堖� स ेकौन­सी फासल堖� एक वष� म堖� अपना जीवन च᠀� पणू�
करती ह瀖�?

Wheat, Gram/ ग瀖े�,ँ चना

Beet root/चकु㐚� दर

Napier Grass/ निेपयर घास



All of above/ उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­Wheat, Gram/ ग瀖े�,ँ चना 

76)

Question Stimulus :­

Temprature of scrotum whith respect to temperature of body is ­ / वषृण का तापमान शरीर की अप䆐े�ा­

equal/समान रहता है

more/㐚� यादा रहता है

excessive/ब瀖�त 㐚� यादा रहता है

less/कम रहता है

Correct Answer :­less/कम रहता ह ै

77)

Question Stimulus :­

Weight of Praja Plough is ­ / ᠀�जा हल का भार होता ह­ै

15 kg/ 15 िकलो᠀�ाम

20 kg/ 20 िकलो᠀�ाम

29 kg/29 िकलो᠀�ाम

35 kg/ 35 िकलो᠀�ाम

Correct Answer :­29 kg/29 िकलो᠀�ाम 



78)

Question Stimulus :­

Which of the following is Bio­fertilizer? / िन㐚� न म堖� स ेजवै­उव�रक कौन­सा ह?ै

Azolla/ एजोला

Rhizobium/ राइजोिबयम

Azotobacter/ एजोटोब䆐ै� टर

All of the above/ उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­All of the above/ उपरो䆐� त सभी 

79)

Question Stimulus :­

Origin place of urad is ­ / उड़द का उ䆐�ि䆐� 렚� थान ह­ै

Canada/कनाडा

India/भारत

Brazil/᠀�ाजील

Japan/जापान

Correct Answer :­India/भारत 

80)



Question Stimulus :­

Amount of oxygen is soil crust is­ / मदृा ᠀�렚� ट म堖� ऑ䆐� सीजन की मा᠀�ा होती ह­ै

13.39%

7.75%

49.2%

25.67%

Correct Answer :­49.2% 

81)

Question Stimulus :­

Mixed soil is deficient in which of the following nutrient elements? / िमि᠀�त मदृा म堖� िन㐚� न म堖� स ेिकन पोषक त㐚� वो ंकी कमी पाई जाती ह?ै

C, N, Fe

N, P, Organic matter/ N, P, काब�िनक पदाथ�

Mg, K

All of the above/ उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­N, P, Organic matter/ N, P, काब�िनक पदाथ� 

82)

Question Stimulus :­

Sukta Major irrigation project in Madhya Pradesh is located at­ /म㐚� य ᠀�दशे म堖� स䆐ू� ता बहृद िसचंाई प㐓�रयोजना 㐓�렚�थत ह­ै



Khandwa/खडंवा म堖�

Hoshangabad/होशगंाबाद म堖�

Khargone/खरगौन म堖�

Jabalpur/जबलपरु म堖�

Correct Answer :­Khandwa/खडंवा म堖� 

83)

Question Stimulus :­

Percentage of income from agriculture in National income of India during 1990 was ­ / वष� 1990 म堖� भारत की रा렚� ट堖�ीय आय म堖� कृिष से
आय का ᠀�ितशत था­

57%

45.5%

2%

28.97%

Correct Answer :­28.97% 

84)

Question Stimulus :­

Crop of oilseed category which also produces fibers is­ / ितलहन वग� की एक फसल, िजसम堖� रेशा भी ᠀�ा㐚� त होता ह­ै

Sunnhemp / सनई



Mustard/ सरसों

Linseed/ अलसी

Groundnut/ मूंगफली

Correct Answer :­Linseed/ अलसी 

85)

Question Stimulus :­

Exhaust process is­ / ए㐚� जॉ렚� ट करना ᠀�ि᠀�या ह­ै

Removal of moisture from can/ ड㐚� ब ेस ेनमी िनकलन ेकी

Removal of air from can/ ड㐚� ब ेस ेहवा िनकलन ेकी

Removal of microbes from can/ ड㐚� ब ेस ेकीटाण ुिनकलन ेकी

All of the above/उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­Removal of air from can/ ड㐚� ब ेस ेहवा िनकलन ेकी 

86)

Question Stimulus :­

Summer tillage is done for ­ / ᠀�ी䆐� ऋत ुम堖� भ­ूप㐓�र䆐�रण िकया जाता ह­ै

Checking soil Errosion / मदृा䆐�रण रोकन ेके िलये

Destroying pest / परोपजीवी न䆐� करन ेके िलये

Eradicating terennial weed/ ब瀖�वष堖�य खरपतवार के उ䆐�लून के िलये



All of the above/उपरो䆐� त सभी

Correct Answer :­All of the above/उपरो䆐� त सभी 

87)

Question Stimulus :­

Solid matter formed by mixing of minerals is known as­ / खिनजो ंके योग स ेबना ठोस पदाथ� कहलाता ह­ै

Peat/ पीट

Organic matter/ काब�िनक पदाथ�

Rocks/ च䆐�ान

None of the above/ उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­Rocks/ च䆐�ान 

88)

Question Stimulus :­

Plant nutrient elements used for energy storage are­ / पौध ेपोषक त㐚� व, जो ऊजा� स᠀ं�ह के िलए उपयोग होत ेह瀖� ­

Hydrogen & Oxygen /हाइड堖�ोजन एव ंऑ䆐� सीजन

Nitrogen & Carbon /नाइट堖�ोजन एव ंकाब�न

Sodium & Copper /सोिडयम एव ंकॉपर

Iron & Manganese/ आयरन एव ंम㐚ै� नीज

Correct Answer :­Nitrogen & Carbon /नाइट堖�ोजन एव ंकाब�न 



89)

Question Stimulus :­

Oil content is maximum in which variety of mustard? / सरसो ंकी िकस ᠀�जाती म堖� तले ᠀�ितशत अिधक पाया जाता ह?ै

Toria/ तो㐓�रया

Rye/ राई

Type – 1 / टाइप – 1

None of the above/ उपरो䆐� कोई नहीं

Correct Answer :­Toria/ तो㐓�रया 

90)

Question Stimulus :­

The National Research Centre for grapes is located at­ / रा렚� ट堖�ीय अगंरू अनसुधंान के㐚� ᠀� 㐓�렚�थत ह­ै

Solapur/ सोलापरु म堖�

Nasik/नािसक म堖�

Pune/पणु ेम堖�

Nagpur/नागपरु म堖�

Correct Answer :­Pune/पणु ेम堖� 

91)



Question Stimulus :­

Which among the following is an example of weed of Rabi season­ / िन㐚� न म堖� स ेरबी के खरपतवार का उदाहरण ह­ै

Motha/ मोथा

Lahsua/लहसआु

Krishna neel/कृ렚� णा नील

Vishakhopora/ िवष खोपरा

Correct Answer :­Krishna neel/कृ렚� णा नील 

92)

Question Stimulus :­

Monocotyledonary weed is­ / एक बीजप᠀�ी खरपरवार ह­ै

doob/दूब

bathua/ बथआु

junglee chaulai/ जगंली चौलाई

lantana/ ल瀖�टाना

Correct Answer :­doob/दूब 

93)

Question Stimulus :­

Which of the following country follows cooperative farming? / िन㐚� न म堖� स ेिकस दशे म堖� सहकारी खतेी अपनाई जाती ह?ै



America/ अम㐓े�रका

England/ इ㐚ं� ल瀖�ड

China/चीन

India/भारत

Correct Answer :­England/ इ㐚ं� ल瀖�ड 

94)

Question Stimulus :­

Chambal river falls in the river? / चबंल नदी िकस नदी म堖� िमल जाती ह?ै

Satluj/ सतलज

Ganga/गगंा

Betwa/बतेवा

Yamuna/यमनुा

Correct Answer :­Yamuna/यमनुा 

95)

Question Stimulus :­

In India, rubber production is highest in­ / भारत म堖� रबर का उ㐚� पादन सबस े㐚� यादा होता ह­ै

Assam/ असम म堖�

Kerala/ केरल म堖�



Tamilnadu/ तिमलनाडू म堖�

Karnataka/ कना�टक म堖�

Correct Answer :­Kerala/ केरल म堖� 

96)

Question Stimulus :­

Amount of lactose is maximum in the milk of­ / ल䆐े� टोज की मा᠀�ा सवा�िधक होती ह ै...... के दूध म堖�

Cow/गाय

Sheep/भडे

Human/मानव

Buffalo/भसै

Correct Answer :­Human/मानव 

97)

Question Stimulus :­

Fruit drop is controlled by ­ /᠀�ट­ ड堖�ॉप िनय㐓�䆐�त िकया जाता ह­ै

Gibberellic acid/ िजबरिलक अ㐚� ल से

NAA/ एन.ए.ए से

Auxin/ऑ㐓�䆐�न से

2, 4–D/ 2, 4–D से



Correct Answer :­2, 4–D/ 2, 4–D स े

98)

Question Stimulus :­

Chemical used to preserve tomato ketchup is –/ टमाटर के कैचप को सरंि䆐�त करन ेवाला रसायन ह­ै

KMM/ के.एम.एम.

Ascorbic acid/एसकोिब�क अ㐚� ल

Sodium benzoate/सोिडयम ब㐚े� जोएट

Citric acid/ साइिट堖�क अ㐚� ल

Correct Answer :­Sodium benzoate/सोिडयम ब㐚े� जोएट 

99)

Question Stimulus :­

Amount of N2 in thiourea is ­ / थायोय㐓ू�रया म堖� नाइट堖�ोजन पायी जाती ह­ै

36.8%

54%

60%

37%

Correct Answer :­36.8% 

100)



Question Stimulus :­

Which of the following is an example of mixed cropping? / िन㐚� न म堖� स ेकौन­सा िमि᠀�त खतेी का उदाहरण ह?ै

Mustard cultivation + Pea cultivation/ सरसो ंकी खतेी + मटर की खतेी

Wheat cultivation + Mustard cultivation/ ग瀖े� ंकी खतेी + सरसो ंकी खतेी

Cereals cultivation + Dairy farming/ अनाज की खतेी + पशपुालन

None of above/ उपरो䆐� त कोई नहीं

Correct Answer :­Cereals cultivation + Dairy farming/ अनाज की खतेी + पशपुालन 


